



## Nyomtatott és online sajtó

### Orbán Viktor: egy újabb birodalmi érdek háborúba akar sodorni minket

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Mandiner, origo.hu, Krónika, maszol.ro, Ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk

Egy újabb birodalmi érdek háborúba akar sodorni minket, ám öt nap múlva a lehető legszélesebb nyilvánosság előtt, választásokon mondhatunk nemet erre - hangsúlyozta Orbán Viktor miniszterelnök, a felújított geszti Tisza-kastély átadóünnepségén kedden. Öt nap van a választásokig, most megtehetjük azt, amire 110 éve nem volt lehetőségünk: tisztán, demokratikus keretek között mondhat nemet a háborúra az egész magyarság - jelentette ki. A háború sohasem elkerülhetetlen, a háború mindig emberi döntések kérdése, és a fegyverek árnyékában nem nő élet és igazság, csak halál és igazságtalanság - hangsúlyozta a kormányfő. Ma arra kell vállalkoznunk, hogy véghez vigyük azt, ami Tisza István miniszterelnök úrnak nem sikerült: hogy megakadályozzuk Magyarország részvételét egy újabb európai háborúban - fogalmazott Orbán Viktor, hozzátéve, jobbak erre az esélyeink, mint 110 éve; szuverének vagyunk "és a szuverenitás minden magyar ember saját ügye és joga is". Felidézte, 110 évvel ezelőtt a Kárpát-medence népei a magyarok ellen harcoltak a szuverenitásukért, akkor még mindenki - a csehek, az osztrákok, a szlovákok, a románok, a szerbek és a horvátok is - örömmel várták és éltették a háborút.

### Kövér László: Európa döntő része békepárti, nem akar semmilyen háborút

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, HírTV, Magyar Hírlap, Demokrata

A háború árnyékában még inkább szükséges, hogy a nemzet megpróbáljon együtt cselekedni - mondta az Országgyűlés elnöke a Hír TV Napi aktuális című műsorában kedden, a nemzeti összetartozás napján. Kövér László beszélt arról is, hogy ma Európa döntő része békepárti, nem akar semmilyen háborút. A házelnök szerint 2024-ben a nemzeti összetartozás napja még inkább az összetartozásról szól, mivel a háború árnyékában még inkább szükséges, hogy "egymás mellé álljunk, egymást bátorítsuk, illetve felhívjuk a figyelmet arra, hogy milyen fontos az, hogy a nemzet megpróbáljon együtt cselekedni". A hétfőn felvett beszélgetésben reményét fejezte ki, hogy a vasárnapi választáson a határon túli magyarok is tudnak képviselőt küldeni az Európai Parlamentbe. Hozzátette: szeretné, ha az erdélyi magyarok "legalább kettővel erősítenék Brüsszelben is a béketábort". A nemzetegyesítésre vonatkozó kérdésre azt mondta, "sosem álltunk ilyen jól". Elmondta, a 2004-es, a kettős állampolgárságról tartott népszavazás emelheti ki annak a munkának a jelentőségét és nagyságrendjét, amelyet a magyarországi magyarok és a határon túl rekedt magyar közösségek magyarjai elvégeztek, hogy újra egy nemzetként tekinthessenek egymásra.



## Semjén Zsolt: Trianont elfelejteni nem szabad, nem tudjuk és nem akarjuk

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, PestiSrácok.hu

Trianont elfelejteni nem szabad, Trianont elfelejteni nem tudjuk és Trianont elfelejteni nem akarjuk - jelentette ki Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes kedden Sátoraljaújhelyen, a Nemzeti Összetartozás Hídjának ünnepélyes átadóján. A trianoni békediktátum "örök seb, magyar stigma és a megmaradásnak a küldetése" - mondta Semjén Zsolt, aki szerint a nemzeti összetartozásnak három értelme van, amelyek mégis egy egységet adnak: a gyász, a tanulságok levonása, valamint a nemzeti büszkeség, hogy a magyarság megmaradt. Kiemelte, "azt az igazságtalanságot, hogy hazánk kétharmadát elrabolták, a történelmi Magyarország lakosságának a felét elszakították tőlünk, és a magyarság egyharmada idegen impérium alá került", már sokan elmondták ünnepségeken, elmondják iskolákban; "elmondták, elmondják és el fogják mondani az idők végezetéig a családokban".

## Szijjártó Péter: soha ennyi külföldi helyszínen nem szavazhattak még a magyarok EP-választáson

2024. június 4. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, hvg.hu, origo.hu

Megnyílt Magyarország tiszteletbeli konzulátusa Monacóban, így a június 9-ei európai parlamenti (EP-) választáson már 147 külföldi helyszínen szavazhatnak a magyarok, ami a legmagasabb szám valaha - közölte a tárca tájékoztatója szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden a városállamban. A tárcavezető a magyar tiszteletbeli konzulátus hivatalos megnyitóján arról számolt be, hogy a mostani látogatásra rendkívül nehéz időszakban került sor, amikor Európa már körülbelül két és fél éve a háború árnyékában él, és hazánk a szomszédságban különösen súlyosan szembesül ennek negatív hatásaival. Aláhúzta: ezért ha valamikor, akkor most kell megerősíteni a békeerőfeszítéseket, különös tekintettel arra, hogy mára bebizonyosodott, hogy a csatatéren nincs megoldás, a rendezés csak diplomáciai úton képzelhető el. "Világszerte összesen 21 058 honfitársunk regisztrált a külképviseleteken történő szavazásra, és ők 99 ország 147 helyszínén szavazhatnak majd az európai parlamenti választáson.

## Gulyás Gergely: a nemzethez tartozás erősebb kötelék az államhoz tartozásnál

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Körkép.sk, Felvidék.ma

A nemzethez tartozás erősebb kötelék az államhoz tartozásnál - mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter kedden Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Hotel, Tábor és Rendezvényközpont nemzeti összetartozás napja alkalmából rendezett ünnepségén. Gulyás Gergely úgy fogalmazott, "száznegy esztendő pecsétje tanúsítja, egy nemzet tagjának lenni több, mint egy állampolgárának". A magyarság ezért tudott megmaradni, és ezért őrizték meg magyarságukat sokmillióan akkor is, amikor a kisebbségi létben egyszerre kellett "a kommunista diktatúra terrorjában" és az "asszimiláció kígyótorkában" életben maradni - tette hozzá. Gulyás Gergely kiemelte, a nemzeti összetartozás napján a trianoni határokon kívül, Európában és valamennyi kontinensen "a világ magyarsága lélekben az emlékezésben, a fájdalomban és a megmaradás

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 5.



felett érzett büszkeségben újraegyesül". A miniszter arról is beszélt, a nemzethez való hűség a nemzetet tartja meg, és nem azokat, akik hűek hozzá, hiszen a huszadik században a magyar nemzethez való hűség "harcban elesett hősokeket, kivégzetteket, bebörtönzötteket és megnyomorítottakat szült".

### Varga Mihály: Trianon emléke azt kívánja tőlünk, hogy kiálljunk a béke mellett

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Demokrata

Trianon emléke azt kívánja tőlünk, hogy kiálljunk a béke mellett, és a magyar kormány ezt meg is teszi - hangsúlyozta a pénzügyminiszter a nemzeti összetartozás napján tartott, koszorúzással egybekötött megemlékezésen kedden Budapesten. Varga Mihály a csillaghegyi országzászló előtt egyebek mellett arról beszélt, hogy a jelenkor eseményei erős történelmi párhuzammal is szolgálnak, ezért a háború elkerüléséért az emlékezet fenntartása mellett cselekedni is kell. A tárcavezető emlékeztetett: a trianoni békediktátum következtében Magyarország elveszítette korábbi területének kétharmadát, miközben a magyarság egyharmada kényszerült kisebbségi, jogfosztott sorsba: 3,3 millió honfitársunk rekedt kívül a magyar államhatáron.

### Jakab István: a Magyarok kenyere - 15 millió búzaszem program a nemzeti összefogás egyik erős pillére

2024. június 4. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, KISzo.net

A nemzeti összefogás egyik erős pillérének nevezte a Magyarok kenyere - 15 millió búzaszem programot az Országgyűlés alelnöke, a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetségének (Magosz) elnöke kedden Hajdúnánáson. Jakab István a nemzeti összetartozás napja alkalmából rendezett Kárpát-medencei ünnepi eseményen azt mondta, "a tőlünk telhető módon segítettük és segítjük a rászorulókat", erről szól a Magyarok kenyere program, az az összefogás, ami az emberek lelkéből fakad. "Igazi, erős, nemzeti összetartó erő, a nemzeti összefogás egyik erős pillére" - tette hozzá. A politikus szerint "erős áthallás van" a nyugati nagyhatalmak trianoni és mostani politikája között: ahogy akkor sem az emberélet, sem a nemzet sorsa nem számított, Brüsszelben most is háborús uszítás zajlik. Magyarország felelősséget vállal minden magyarért, így a kárpátaljai magyarokért is - hangoztatta Jakab István, megjegyezve, hogy egyre több magyar áldozata van az ukrajnai háborúnak. Azt mondta, június 9-én eldől Európa sorsa, ezért fontos, hogy minél többen a háború ellen, a békére szavazzanak.

### Potápi Árpád János: a sikereinkre is emlékezünk

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Mandiner, PannonRTV, Krónika, ma7.sk, Vajma.info, Felvidék.ma

A nemzeti összetartozás napja lehetőség, hogy a trianoni békediktátum évfordulóján ne csak a történelmi traumákra, hanem a sikereinkre is emlékezzünk - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára az M1 aktuális csatorna keddi műsorában. Potápi Árpád János kiemelte: nem csak vesztes háborúk, levert forradalmak szerepelnek Magyarország

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 5.



történelmében, hiszen "minden nehézség ellenére itt vagyunk a Kárpát-medence legnagyobb" népeként, és "olyan sikereink vannak az elmúlt 104, de főleg az elmúlt 14 évben, amelyekre méltán lehetünk büszkék". A kulturális és sportsikerek között említette a magyar tudósok, köztük a Nobel-díjasok sikereit, a futballválogatott eredményeit és az olimpiai bajnokokat. A Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában Potápi Árpád János azt is mondta: az elmúlt 14 év nemzetpolitikájának köszönhetően ma talán egységesebb a magyar nemzet, mint 2010 előtt vagy valaha is volt.

### Potápi Árpád János: a magyarok a hazáért bármikor megküzdenek

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Felvidék.ma, Körkép.sk

Mi, magyarok az elmúlt ezer évben megtanultuk, milyen ügyekért kell áldozatot hoznunk: a hazáért, a szabadságért, a családjunkért bármikor és bárkivel megküzdünk - mondta a nemzetpolitikáért felelős államtitkár kedden Dombóváron, a nemzeti összetartozás napján rendezett megemlékezésen. Potápi Árpád János a Nemzeti összetartozás terén mondott beszédében hozzátette: idegen érdekekért, szolgáskorba taszításunkért, gyermekeink érdekei ellen nem cselekszünk, "mások ellen is felvesszük a kesztyűt, ha ezt akarják lenyomni a torkunkon". "Legyen a hétvégi választás annak is az ideje, hogy állást foglalunk az előbbieket mellett az utóbbiakkal szemben, mondjunk nemet a háborúra!" - szorgalmazta. Úgy fogalmazott, az elmúlt évszázadok bebizonyították, hogy háborút nem nyerhetünk meg; a háború számunkra százvezrek, sőt milliók életének elvesztését, megnyomorítását, Magyarország megcsönkítését, városai lerombolását jelenti.

### Soltész Miklós: nemcsak nemzeti összetartozásra lesz szükség, hanem nemzetek közötti összefogásra is

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, maszol.ro, szekelyhon.ro

A jövőben immár nem csak nemzeti összetartozásra lesz szükség, hanem nemzetek közötti összefogásra is, azokkal, akiknek fontosabb a béke, mint a háború - jelentette ki Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára kedden a székelyföldi Farkaslakán. A politikus a nemzeti összetartozás napja alkalmából szervezett megemlékezésen vett részt az udvarhelyszéki községben, a Trianon-emlékműnél. Beszédében ünneplő, nem pedig emlékező, és főleg nem szomorkodó közösségként köszöntötte a jelenlévőket. Ünneplő közösség - mondta -, mert újra egymásra találtak, egymást erősítik. "Itt vagyunk ugyan szétszakítva, de élünk, összetartozunk. Itt vagyunk mindennapos küzdelmeinkkel, támadásokkal szemben, de mégis egyre több baráttal és egyre nagyobb elismertséggel" - fogalmazott. Mindez azért volt lehetséges - mondta -, mert a magyarság felül tudott emelkedni a múlt sérelmein, felismerte, hogyan akarják a nagyhatalmak az együtt élő népeket "összeugrasztani".



## Karácsony Gergely: Trianon velünk él, kitörölhetetlenül

2024. június 4. – MTI, Mandiner

Trianon velünk él, kitörölhetetlenül, úgy kell emlékeznünk Trianon sorstraumájára, hogy kimondjuk az igazságot az igazságtalanságról, de nem menekülünk a sérelmeink mögé a valóság és a jelen feladatai előtt - jelentette ki Karácsony Gergely főpolgármester kedden, a nemzeti összetartozás napján Budapesten. Karácsony Gergely a Gellért-hegy Jubileumi parkjában létrehozott - a nemzeti összetartozást szimbolizáló - rózsakert hivatalos átadásán hangsúlyozta: az ember és ember közötti, magyart a magyarral összekötő hidak építésében éppen a hidak városában, Budapesten különös feladatunk van. "Meséljen ez a rózsakert az összetartozásról, magyar és magyar között, város és falu között, Budapest, a nemzet fővárosa és minden magyar település között" - hangoztatta. A rózsakert emlékeztessen mindig bennünket az összetartozásra, és arra, hogy ez korántsem könnyű, és itt mifelénk még csak nem is fájdalommentes folyamat, hiszen ma 104 éve az ország lehajtott fejjel gyászolta a trianoni döntést - jelentette ki.

## A Nemzeti Sportrádióval lesz teljes a közmédia sportportfóliója

2024. június 4. – MTI, Felvidék.ma

A június 14-én induló Nemzeti Sportrádióval lesz teljes a közmédia sportportfóliója – mondta a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. vezérigazgatója kedden az M1 aktuális csatornán. Altorjai Anita úgy fogalmazott, régi álmot valósul meg a Nemzeti Sportrádió indulásával, amely online és applikációban is elérhető lesz. "Mindenholt ott leszünk és mindenről tudósítunk" – ígérte a vezérigazgató. Nemcsak Budapestre és a nagy eseményekre összpontosítanak, hanem a kicsi falvakba, a városokba is elmennek, mert az élsport mellett fontos a tömegsport és a parasport is – hangoztatta Altorjai Anita. A rádió hangja a legendás sportriporter, Novotny Zoltán lesz, a szlogenje pedig a "Hajrá, magyarok!" – mondta a vezérigazgató.



## Kelemen Hunor: példaértékű Szatmárnémeti és Szatmár megye fejlesztése

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap

Szatmárnémeti és Szatmár megye utóbbi időszakban történt fejlesztése példaértékű nem csak a térség, hanem egész Románia számára - mondta Kelemen Hunor kedden Szatmárnémetiben. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke a partiumi városban és megyében tett kampánykörútja során az újrászni készülő Kereskényi Gábor szatmárnémeti polgármester és Pataki Csaba Szatmár megyei tanácselnök kíséretében a szatmárnémeti nemzetközi repülőteret, az új hidat és a felújított régi főteret tekintette meg. "Szatmárinak lenni, Szatmár megyeinek lenni büszkeség, hisz itt olyan lokálpatrióta emberek élnek, akik a helyi értékeket fontosnak tartják, és a közösséget építették, erősítették" - mondta az RMDSZ újrászni készülő önkormányzati vezetőire utalva. Aláhúzta: Kereskényi Gábor és Pataki Csaba együttműködve valósította meg a nagy infrastrukturális projekteket, melyek az embereket szolgálják.



## RMDSZ-képviselő: újra az úzvölgyi katonatemetőbe készülnek a román nacionalisták

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, maszol.ro, Vajma.info

Újra Úzvölgyébe készül a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR), amely magyarellenes gyűlöletkeltéssel próbálja népszerűségét növelni - mutatott rá Hajdú Gábor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) Hargita megyei képviselője, aki kedden az emberi jogokkal foglalkozó EBESZ-hivatal Bukarestbe látogató küldöttségének figyelmét is felhívta a június 13-ára tervezett újabb nacionalista megmozdulás által jelentett veszélyre. "Újra az Úzvölgyébe készül az AUR! Nem egyszer bizonyították, hogy ők nem a béke szándékával mennek oda, hanem azért, hogy nagyapáink sírjain táncoljanak, leszaggassák a kerítéseket, és tönkretégyék a katonatemetőt" - idézték a szövetség kedden kiadott közleményében a politikust, aki az EBESZ parlamenti közgyűlésében is képviseli az RMDSZ-t. Hajdú Gábor szerint az erdélyi magyarok veszélyérzete elmúlhatott ugyan az elmúlt időszakban, de a veszély nem szűnt meg.

## „Apró mozaikokból mindenkiben összeáll kicsit a Kárpát-medence”. Erősödik a fiatal magyar kutatók kapcsolati hálója

2024. június 4. – Krónika

Hogy mi köti össze, hozza közös nevezőre az erdélyi, felvidéki, kárpátaljai, vajdasági magyar fiatal kutatókat – tevékenykedjenek akár a természettudományok, társadalomtudományok, bölcsészettudományok, számítástechnika területén –, arra a Collegium Talentum (CT) program ad választ, amelynek keretében kiépülhet a mesterképzésesek és doktoranduszok hálózata, személyes kapcsolatrendszer. A fiatal kutatók számára a napokban tartottak találkozót a felvidéki Kassa mellett, ahol a Krónika munkatársa többeket is kifaggatott, hogyan értékeli, mi a legfőbb hozadéka annak, hogy részt vehet a projektben. A budapesti székhelyű Sapientia Hungariae Alapítvány immár 2017 óta szervezi a Collegium Talentum tehetséggondozó programot, így ösztönözve a magyar doktoranduszok szakmai kiteljesedését, és nem utolsósorban azt, hogy kiépülhessen, fennmaradhasson a Kárpát-medencei fiatal magyar kutatók hálózata.

## Tettlegesséig fajult a kampány Margittán

2024. június 4. – maszol.ro

Verekedésig, pontosabban verésig fajult a választási kampány a Bihar megyei Margittán. Az ügyben rendőrségi eljárás indult. Az esetről Demián Zsolt RMDSZ-es polgármesterjelölt számolt be közösségi oldalán. A Maszolnak ugyanakkor elmondta: mindenkit nyugalomra intenek, a pártokat pedig arra kérik, nyugtassák le aktivistáikat. A történet a múlt héten kezdődött, amikor egy magánháza felszerelt biztonsági kamera rögzítette, amint egy biciklivel érkező ember leszáll kétkerekűjéről, odamegy a ház kapujához és leszaggatja az RMDSZ választási plakátjait. A videót annak tulajdonosa egy figyelmeztetés kíséretében közzétette a



közösségi médiában. Egy hét sem telt el, amikor egy másik margittai férfi, aki ráadásul néhány utcával arrébb lakik, felismerte a rongálót, akihez odalépett és elmondta neki, hogy „amit tett az nem helyes, nem etikus és törvénytelen” – mondja Demián Zsolt.

## Magyargoroszló: felújították a református templomot, ravatalozót építettek

2024. június 4. – maszol.ro

Volt miért hálát adni a magyargoroszlói református istentiszteleten, melyen jelen volt Bogdán Szabolcs János püspök is. A helybéliek az elmúlt időszakban kívül-belül felújították a templomot és ravatalozóházat építettek. „A hálaadás jegyében gyűltünk össze a magyargoroszlói templomban. Hálaadás a gyönyörűen megújult templomért, az új toronysisakért, udvarért, kerítésért, melléképületekért, és elkészült az új ravatalozóház is, ezért van miért hálát adni. Egy olyan ünnepnap ez a gyülekezet életében, amelyet hosszas előkészület előzött meg” – mondta igehirdetésében a püspök, kiemelve, sok munka van a gyülekezet mögött, ezért megköszönte Istennek az elvégzett munkát, hálát adott a lelki templomért, a gyülekezeti közösségért. Addig van értelme egy templomépületnek, gyülekezeti épületnek, amíg azt megtölti a gyülekezet – fogalmazott.

## Mi fér bele egy kávéba? Benedek-Huszár Jánossal, Barót polgármesterével beszélgettünk csapatjátékról, az RMDSZ kormányzati szerepvállalásáról

2024. június 4. – maszol.ro

Nem mandátumokban, években, hanem projekteken gondolkodik Benedek-Huszár János, Barót város polgármestere, az RMDSZ polgármester-jelöltje. Tízéves ciklusban gondolkodik, 17 projektet görgetnek előre a megvalósítás különböző szakaszaiban, a következő három évben építőtelep lesz Barót és a hozzá tartozó falvak egy része. Ha gyorsan akarsz haladni, menj egyedül, ha célba akarsz érní, haladj csapattal, mondta arra a kérdésünkre, hogy bár jelenlegi mandátumát függetlenként szerezte, a június 9-ei helyhatósági választásokon már az RMDSZ színeiben méretkezik meg. Kifejtette, ötven évnyi függetlenség után lépett be az érdekvédelmi szövetségbe, mert úgy értékelte, az nem a személyes hasznát, hanem az erdővidéki város előnyét szolgálja. Hozzátette, ötven év alatt először lépett be egy politikai szervezetbe, és furcsállta, hogy olyanok bírálták ezt a döntését, akik az évek során több pártot is váltottak.

## Csíkszéken is fellobbannak a nemzeti összetartozás lángjai

2024. június 4. – maszol.ro

Csíkszéken sem feledkeznek meg a nemzeti összetartozás napjáról: huszonegy településen lobbannak fel 20 óra 24 perctől az összetartozás lángjai június 4-én, kedden. Csíkszéken idén 21 településen lobbannak fel este 8 óra 24 perctől az összetartozás lángjai: a gyimesfelsőlaki Nyárfa birtokon, Szépvízen a focipályán, a csíkszentmihályi Csere-tetőn. Csíkszentléleken a fitódi kicsi erdő lesz a megemlékezés helye, Csíkszenttamáson a Csonkatorony, Tusnádon a polgármesteri hivatal előtti tér, Csíkszentmártonban a kultúrotthon udvara. Csíkrákoson a focipályán lobban fel az összetartozás lángja, Csíkkozmason a Paphegyén, Csíkszentmihály községben Ajnádon a Szent Ilona Kápolnánál, Csíkszentdomokoson a Garados-tetőn,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 5.



Gyimesközéplekon a turisztikai központ melletti téren, Csíkdánfalván a templomkertben, Madéfalván a Mórhegyese-tetőn, Kászonaltízen pedig Bogos ponkja lesz a megemlékezés helyszíne.

## Feljelentették Bokor Tibort a Maszol-podcast miatt

2024. június 4. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Május 30-án jelent meg a Maszolon az a podcast, amelyben Bokor Tibor, Kézdivásárhely polgármestere a megvalósításokról és a terveiről beszél „Mi fér bele egy kávéba?” rovatunk keretében. Az előlárót egy félreértelmezhető mondata miatt a Nemzeti Liberális Párt (PNL) feljelentette a helyi választási irodánál. A kézdivásárhelyi választási irodánál hétfőn tette le a panaszt Mihaela Cristea, a PNL helyi elnöke. A beadványban azt sérelmezi, hogy Bokor Tibor egy kérdésre válaszolva olyant mondott, ami felbujtásnak minősül és sérti a román etnikumot. A feljelentésre elsősorban Dávid Sándor, az RMDSZ helyi elnöke reagált, akinek a mondandóját Bokor Tibor is kiegészítette egy, a történés kapcsán tartott sajtótájékoztatón.

## A széthúzás átka

2024. június 4. – Nyugati Jelen

Belviszállyok, kudarcok sorozata, összefogás és kimagasló egyedi siker: valahogy így alakult a felvidéki magyar politika az utóbbi években. Június 9-én, az európai parlamenti választások újabb kihívást jelentenek felvidéki nemzettársaiknak. Sikeresen veszik-e az akadályt, vagy ismét megbuknak? Mindezekről SZLEZÁK EDITtel, az egyetlen szlovákiai magyar napilap, a pozsonyi Új Szó igazgatójával beszélgettek.

## Cseke Attila: Együtt még többre vagyunk képesek

2024. június 4. – erdon.ro

Fejlesztési miniszterként Cseke Attilának sikerült elérnie, hogy a kormány elfogadja az építkezési törvényt, mely minden állampolgár számára hasznos lenne. Sajnos azonban ez a nagyon fontos projekt a parlamentben elakadt, mivel az RMDSZ már nem tagja a kabinetnek. Bihar megye tanácselnöki tisztségéért az összefogás listájával és komoly szakmai tanácsosi csapattal indul Cseke Attila, egy olyan politikus, aki bátor a hozzáállásban, profi a végrehajtásban és kreatív a megoldáskeresésben.

## Rejtett kincsek, meghitt tájak: új videósorozat indul Erdély értékeiről, az első rész a csíksomlyói búcsúról szól

2024. június 4. – Krónika

Felfedezésre váró rejtett kincsek, titokzatos zegzugok, meghitt tájak – ezek jellemzik Erdély csodálatos világát. Az örökségnek ezt a szegmensét mutatja be életeket, történeteket megelevenítve a hirado.hu saját gyártású, hetente jelentkező, Értékek útján című új sorozata. Erdély évszázadok által átformált tájait, varázslatos hagyományait, lenyűgöző építészeti csodáit mutatja be a hirado.hu Értékek útján című sorozatában. A hetente látható részek

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 5.





mindegyike egy új fejezet közös örökségünk izgalmas könyvében, ahol találkozik a múlt és a jelen, amely során életek, történetek elevenednek meg – olvasható a [hirado.hu](http://hirado.hu)-n. A [hirado.hu](http://hirado.hu) weboldalán és YouTube-csatornáján megtekinthető Keresztalja című első epizód a csíksomlyói búcsúra, az összmagyarság nagy múltú keresztény eseményére kalauzolja el a nézőt.

## Hiánypótló egészségközpontot nyitottak Csíkszeredában

2024. június 4. – [szekelyhon.ro](http://szekelyhon.ro)

Az új központban lehetőségük van a várandósoknak egészségügyi felmérést végeztetni, csecsemők és kisgyermekek kognitív felmérésére, továbbá kisebb csoportos foglalkozásokat is tartanak majd az egészséges családtervezés témakörében. A prevenció, vagyis betegségmegelőző egészségközpontot egy keddi sajtótájékoztatón mutatta be Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere és Sógor Enikő, a város alpolgármestere. Mint Korodi Attila kiemelte, az újonnan nyílt központnak hála hiánypótló szolgáltatás válik elérhetővé Csíkszeredában. Terveik szerint azt a mintát kívánják meghonosítani, amelynek eredményeképpen védőnői hálózat épülhet ki, ennek egyik megvalósult formája épp a Testvériség sugárút 18. szám alatti prevenció egészségközpont. A központ hat helyiséget foglal magába: a várótermet, két konzultációs termet, öltözőt, továbbá két mellék helyiséget.

## Nemzeti összetartozás napja Csíksomlyón

2024. június 4. – [maszol.ro](http://maszol.ro)

A nemzeti összetartozás napja alkalmából kedd délután megemlékezést tartottak a csíksomlyói Fodor-kertben található Székely Hadosztály emlékműnél, ahol Csík Terület Ifjúsági Tanácsa szervezésében egész napos díszőrséget álltak a csíkszéki fiatalok. Az esemény a nemzeti összetartozás lobogójának a felvonásával kezdődött a Csíkszéki Mátyás Huszáregyesület közreműködésével a himnuszok kíséretében. Ezt követően Gergely István (Tiszti), a Csibész Alapítvány vezetője szólt a megjelentekhez, hangsúlyozva a Kárpát-medencei magyarság összetartozását és ami összetartozik, az össze is nő. „Ragaszkodjatok ahhoz, amitek van”, idézte fel a Jelenések könyvének egy részletét, majd kifejtette: „ragaszkodnunk kell a szülőföldhöz, anyanyelvhez, az ősök sírjához, a közös élményekhez, ünnepekhez, ez csengjen a lelkünkben, szívünkben, amíg csak élünk.”

## Két ügy és egy lehangoló következtetés

2024. június 4. – [szekelyhon.ro](http://szekelyhon.ro)

Hogyan lehet érvényesíteni a romániai bíróságokon a nyelvhasználati jogokat? Ezzel a felvetéssel tartott sajtótájékoztatót Árus Zsolt, a gyergyói Székely Figyelő Alapítvány vezetője. Amint a két általa bemutatott példából is kiderült, igazából nem lehet. Gyergyócsomafalván az önkormányzati újság elleni támadásnak szeretett volna jogi úton ellenállni, Kolozsváron pedig azt igyekezett elérni a Székely Figyelő Alapítvány, hogy a közintézményekben használható legyen a magyar nyelv. Mindkettő sikertelen volt. Az ennek kapcsán tartott keddi sajtótájékoztatón Árus Zsolt a csomafalvi ügyet mutatta be először. Itt érintettként Korpos Levente önkormányzati képviselő és a helyi Székely Tanács tisztségviselője is megszólalt,



rávilágítva, hogy őt többszörösen is diszkrimináció érte akkor, amikor Dan Tanasă feljelentésére az Országos Diszkriminációellenes Tanács és utóbb a bíróság a községet elmarasztalta, ezért a helyi lapot meg kellett szüntetni, mert csak magyar nyelven jelentették meg a szinte száz százalékban magyar anyanyelvűek által lakott községben.

## A nemzeti összetartozás napja Marosvásárhelyen: ha mást nem tehetünk, legalább ennyivel tartozunk nemzetünknek

2024. június 4. – szekelyhon.ro

A nemzeti összetartozás napjára Marosvásárhelyen idén is a Bolyai téri unitárius egyházközség templomkertjében emlékeztek meg egyházi előljárók, magyar pártok politikusai, a csíkszeredai magyar főkonzulátus képviselőjének, illetve civilek részvételével. Az esemény filmvetítéssel kezdődött, majd az ünnepi beszédek után a templomkertben felállított Összetartozás Harangjánál koszorúkat helyeztek el a szervezetek képviselői. A magyar kormány 2010-ben nyilvánította a nemzeti összetartozás napjává június 4-ét, amelynek alkalmából Marosvásárhelyen is megemlékeznek minden évben a trianoni békeszerződés évfordulójára. Az idei eseménynek is a Bolyai téri unitárius egyházközség adott otthont: először a tanácsteremben, telt ház előtt vetítették a Lélekben együtt című kisfilmet, ezt követően pedig a templom kertjében felállított Összetartozás Harangjánál folytatódott az ünnepélyes emlékezés.

## Mi, székelyek voltunk, vagyunk és leszünk

2024. június 4. – szekelyhon.ro

Sokan mondják, magyar az, akinek fáj Trianon, de ez nem elég a magyarsághoz, nem csak ez határoz meg bennünket. Magyar az, aki szívvel-lélekkel annak vallja magát, székely az, aki annak tudja és hiszi magát – szolt a sepsiszentgyörgyi megemlékezőkhöz Biró Erika szörcei lelkész a nemzeti összetartozás napján. Háromszék megyeszékhelyén immár 32. alkalommal emlékeztek június 4-én a trianoni diktátumra. Megközelítőleg kétszáz ember gyűlt a főtéri kőszínpad köré kedden, ahol délután fél 6-kor kezdetét vette a Sepsiszéki Székely Tanács által szervezett trianoni megemlékezés. A méltóságteljes eseményt idén 32. alkalommal rendezték meg, különleges meghívottja, Biró Erika lelkész szónokolt, továbbá beszédet tartott Vincze Loránt európai parlamenti képviselő, valamint a helyi magyar politikai pártok képviselői is. Nemzeti énekekkel tisztelgett Kovács Sára, fohászt Péterfi Ágnes unitárius lelkész mondott.

## Így zajlott a nemzeti összetartozás napja Csíkszeredában

2024. június 4. – szekelyhon.ro

A csíkszentsimoni ifjúsági fúvószenekar műsora mellett ünnepi beszédekkel, himnusz-énekléssel és közös imával emlékeztek 1920. június 4-re a nemzeti összetartozás napján Csíkszeredában. Még az időjárás is borongós volt kedden délután Csíkszeredában, a Fodor-ház kertjében összegyűlt megemlékezőket éppen a magyar himnusz éneklése közben érte az eső. Ezt a véletlen egybeesést a felszólaló megemlékezők helyenként be is csempészték beszédükbe, így az esemény mottójává és áthallásos szállóigéjévé a „vihár elmúlik” mondat vált. Az egybegyűltek díszbe öltöztetve emlékeztek meg a 104 évvel ezelőtti történet trianoni

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 5.



békeszerződésről, a Fodor-ház kertjét fáklyák és gyertyák ékesítették, a díszőrség tagjai pedig reggel óta a kertben álltak, óránként váltva egymást.



## Összetartozásunk himnusza zengett Komáromban

2024. június 4. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó

Idén június 4-én már hatodik alkalommal került sor a „Szarka Tamás: Kézfogás közös éneklés” elnevezésű megmozdulásra, amely során Komáromban a Klapka-téren iskolások felvidéki művészekkel Korpás Évával, Derzsi Györggyel és a dalszerzővel, Szarka Tamással énekeltek együtt Kézfogás című szerzeményét, amelyet az összetartozás himnuszaként emlegetnek mára. Szarka Tamás szerint ezzel a megmozdulással a lehető legszelídebb módon tudjuk megmutatni, hogy mi, magyarok összetartozunk, ez pedig az énekszó és a tánc. A művész számára mostanáig egészen hihetetlen, mennyire kinőtte magát ez a rendezvény, amely bekerült a Felvidéki Magyar Értéktár legmagasabb értékszintjére „Szarka Tamás: Kézfogás a nemzeti összetartozás ünnepén” név alatt.

## A nemzeti összetartozás vezessen szombaton az EP-választásokon is

2024. június 4. – Száraz Dénes, Ma7.sk

Hol összetartozás van, ott létezik együttműködés, összefogás, szövetségre lépés, összetartás és kooperáció is. Legalábbis a szinonima szótár szerint. A valóságban viszont nem minden ilyen egyértelmű, főleg az összefogás lóg ki mifelénk a szinonimasorból. Mert hiába kínálja nekünk tálcán az anyaország a határokat lélekben lebontó jelképes összetartozást, ha mi ezt nem tudjuk meghálálni egy konkrét belső összefogással. A nemzeti összetartozás napjának közelsége az EP választások napjához jelenthet-e motivációt számunkra a választásokon? Szokták volt mondani, ha összejövünk, mint az emléknapi tiszteletére szervezett megemlékezéseken szerte a Felvidéken, az a kezdet, ha összetartunk, az a haladás, és ha összefogunk, az már siker!

## A csodák kora lejárt

2024. június 4. – Ma7.sk

Trianon 104. évfordulóján megemlékezést tartottak a mátyusföldi Nemeskosúton is. Beszédet mondott Mészáros Anikó, EP képviselő-jelölt, hangsúlyozta a nemzeti összefogás fontosságát. A jelölt Grosschmidt Gézától, Márai Sándor édesapjától származó idézettel nyitotta meg mondanivalóját: „A csodák kora lejárt, de az összetartás ereje pótolhatja a csodát.” - majd úgy folytatta – “Rohanó és háborúval fenyegető világunkban biztos pont családunk, közösségünk, hitünk. Ugyanaz, mint 100 évvel ezelőtt. Mert ezek az értékek kiállták az idő próbáját, ahogy a mi közösségünk is, bármennyire is tépázták az elmúlt évtizedek. Higgyünk abban, hogy van értelme a közös kiállásnak magyarságunkért”.



## Drucker optimalizálni szeretné a középiskolai hálózatot

2024. június 4. – Felvidék.ma, Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Tomáš Drucker (Hlas-SD) oktatási miniszter keddi sajtótájékoztatóján ismertette a középiskolai hálózat optimalizálásának tervét. A kisebb iskolák összevonva működnek, közös vezetéssel, egységes oktatási programmal, az oktató-nevelő munkában résztvevő közös szakalkalmazottakkal, és közösen vennék fel a kapcsolatot a munkaadó cégekkel. Azt leszögezte, hogy iskolák bezárását nem tervezik. A változtatásokkal az iskolák közös működését tennék lehetővé, közös menedzsmenttel és ún. oktatási szupervízorokkal. „A kisebb iskolák továbbra is működnek a régiójukban, de egy nagyobb egységbe tartoznának” – foglalta össze.

## Berényi: Brüsszel hatalmi központtá vált, ami rá akarja erőszakolni akaratát a tagállamokra

2024. június 4. – Körkép.sk

Brüsszel hatalmi központtá vált, ami rá akarja erőszakolni akaratát a tagállamokra. Többek között erről is beszélt Berényi József, a Magyar Szövetség EP-választási listavezetője a JOJ 24 televízió keddi választási vitaműsorában, ahol Richard Sulíkkal (SaS), Miriam Lexmannal (KDH) és Rudolf Huliakkal (SNS) mérte össze verbális képességeit. „Nem várunk el mást, csak azt, hogy az EU ugyanolyan szenvedélyesen védje jogainkat, mint ahogy az LMBTQ-személyek jogait védi, akikkel nap mint nap foglalkoznak, miközben minket, nemzeti kisebbségek problémáiról tudomást sem vesznek” – emelte ki.

## Iván Tamás (Magyar Szövetség) a Körképnek: Míg az emberek nem érzik a veszélyt, addig legyintenek

2024. június 4. – Körkép.sk

„A Magyar Szövetség választói közül is sokan azt mondják, hogy értik és érzik a választások tétjét. Látják, hogy nem jó irányba mennek a dolgok, amik csak akkor fognak más irányt venni, ha ők maguk is tesznek érte legalább egy keveset. Arra számítok, hogy magasabb lesz a választási részvétel ezúttal nemcsak a szlovák, de a magyar területeken is “- mondta Iván Tamás, a Magyar Szövetség listáján 5. helyén induló jelölt. “Az elkövetkező ciklus olyan komoly kérdésekről szól, mint az illegális migráció, háború vagy béke, a gazdák helyzete, biztonságpolitika, vagy a Green Deal. Természetesen az sem egészséges helyzet, hogy a felvidéki magyarokat érintő témákat anyaországi, vagy erdélyi barátaink tartják a víz felett. Hálásak vagyunk testvérpártjaink kiállásáért, de épp itt az ideje, hogy közösségünket érintő témáknak újra legyen felvidéki képviselője Brüsszelben” – mondta.



## Andruskó Imre: a fiatal választókra az iskola mellett a család bír a legkisebb befolyással

2024. június 4. – Felvidék.ma

Június 4-én is megtartotta szokásos havi sajtótájékoztatóját Andruskó Imre és Orosz Örs komáromi városi és Nyitra megyei képviselők a régiót és a várost érintő fontosabb eseményekről tájékoztatva. Andruskó Imre a közelgő EP-választások kapcsán még megjegyezte, az Országos Diákszemélyiség minden középiskolában szimulált Európai Parlamenti választásokat tartott a harmadik évfolyam diákjainak részvételével. Mint kiderült, a programban részt vevő 120 diákból mindössze 28, azaz 23 százalékuk szavazott végül. Véleménye szerint hasonló részvételi arányra lehet számítani a szlovákiai magyarok körében is. Megjegyezte, a fiatal választókra az iskola mellett a család bír a legkisebb befolyással, sokkal nagyobb hatást gyakorol rájuk a szociális média és a kortársak.

## Marcinkó Zoltán a nógrádi régió jelöltje az európai parlamenti választásokon

2024. június 4. – Felvidék.ma

Marcinkó Zoltán Béna község polgármestere a Losonci járásból. Abban bízunk, hogy a júniusi választásokon a Magyar Szövetség 4-es listáját választjuk, az emberek érdekeiért küzdő, a régióinkat támogató embereket juttatunk az Európai Parlamentbe. Eredetileg az Európai Unió is ezért jött létre, hogy ne lehessen harmadik világháború. Most pedig az uniós politikusok akarnak belesodorni ebbe a háborúba. Ezért is fontos, hogy minél többen elmenjenek szavazni, s a béke pártján tegyék le a voksukat. Elmondta, a Magyar Szövetség azon az oldalon áll, hogy megmaradjon az Európai Unió gazdasági és politikai szövetségként, de a tagállamok maradjanak szuverének, saját maguk dönthessenek.

## Nagy a tétje az EP-választásnak

2024. június 4. – Új Szó

Szlovákiában szombaton, azaz június 8-án, Magyarországon egy nappal később tartják az európai parlamenti választást, az eredményt vasárnap este ismerjük meg. A szavazás eredménye öt évre határozza meg az Európai Unió sorsát, kulcsfontosságú lehet, melyik párt miként mozgósít a kampányhajrában. Az MKP (és korábban a Híd) brüsszeli jelenléte a szlovákiai magyar társadalom számára is érezhető volt, szakértői csoportok, de helyi aktivisták is gyakran utaztak brüsszeli tanulmányutakra és kirándulásokra. Kisebbségvédelmi kezdeményezések, a szlovákiai magyar közösségről és problémáiról szóló konferenciák és kiállítások szintén gyakorta szerveződtek uniós terepen.

## FELMÉRÉS: Május végén a Smer nyerné az EP-választást

2024. június 4. – Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Ha május végén tartották volna az EP-választást, a Smer nyert volna 22,5 százalékkal a 20,6 százalékos PS előtt – derült ki a Median SK közvélemény-kutató ügynökség felméréséből. A képzeletbeli dobogó harmadik fokára a Hlas kerülne 14 százalékkal, negyedikként a Republika



végezne 9,4 százalékkal, az ötödik helyet pedig a KDH szerezne meg 7,2 százalékkal. Az SaS a szavazatok 7, a Szlovákia mozgalom a 6,6 százalékát kapná. A bejutási küszöb alatt végezne a Demokraták (4,9%), a Magyar Szövetség (3,3%), az SNS (2,3%) és az ESNS (1,4%). A megkérdezettek 44%-a válaszolta, hogy biztosan elmegy szavazni, további 15% valószínűleg részt vesz a választáson. Az online felmérést május 21. és 27. között végezték 1006 válaszadó bevonásával.

## SCIO-felmérés: Fej-fej mellett a Smer és a PS. Fico megszólalása döntő lehet

2024. június 4. – Körkép.sk

Az EP-választások végeredményét nagyban befolyásolhatja Robert Fico esetleges megszólalása. Sokat számít az is, kinek hogy sikerül a mobilizáció az utolsó napokban. A Martin Klus vezett SCIO ügynökség május 24-e és június 2-a között 1000 személy megkérdezésével végzett felmérése alapján a PS és a Smer: 5-5 EP-mandátumot szereznének. A harmadik helyen a Hlas-SD szerepel, amely 2 EP-mandátumra számíthat. Egy mandátum juthat a Republikának, a KDH-nak és az SaS-nak is. A Demokrati és a Magyar Szövetség a SCIO szerint jelenleg az 5 százalékos parlamenti küszöb alatt van, ugyanakkor Martin Klus elmondása alapján a márciusi felméréshez képest nagyban növelték támogatottságukat.

## Megjelent a külhoni magyarok részére kiírt érettségi-felvételi előkészítő képzés ösztöndíjpályázata

2024. június 4. – Felvidék.ma

A Külgazdasági és Külügyminisztérium ösztöndíjpályázatot hirdet érettségi-felvételi előkészítő képzésre felvidéki magyar nemzetiségűek számára a 2024/2025. tanévre. A képzés időtartama 10 hónap, mely idő alatt 45 ezer forintos havi ösztöndíjat, ingyenes szaktárgyi és/vagy magyar nyelvi képzést, ingyenes tankönyvellátást, ingyenes szállást és diákigazolványt, TAJ-szám jogosultságot biztosít. A Balassi Bálint-ösztöndíjprogramon belül meghirdetett Márton Áron ösztöndíjpályázat célja felkészíteni azon határon túli magyar fiatalokat az emelt szintű érettségire, akik magyarországi felsőoktatási intézményben kívánják tanulmányaikat folytatni alap- és osztatlan képzésben.

## Autós-motoros békemenet Trianon évfordulójára

2024. június 4. – Ma7.sk

A trianoni békeszerződés évfordulója kapcsán Felvidék-szerte is rengeteg megemlékezés zajlik, vannak, amelyek egészen rendhagyóak és vagányak. Az egyik ilyen az Új Egység Mozgalom által ötödik alkalommal megszervezett Trianon 104 autós-motoros felvonulás, amely Dunaszerdahelyről a Csallóközi Múzeum előtti Trianoni Országzászlótól indult a párkányi Szabadság-térre egy komáromi megállót is beékelve. Mikóczy Zoltán, a dunaszerdahelyi indulás szervezője elmondta, ez a csendes tiltakozás mára békemenetté módosult, amivel arra szeretnének rávilágítani, hogy újra legyen béke Európában és a világban is.



## Ideje legyen a „Tiszta Beszéd”-nek

2024. június 4. – Felvidék.ma

Már a könyv címe is figyelemfelkeltő! Sejthető, hogy nem regényről van szó, a szerzőt, Máté Lászlót nem szépíróként ismerik Felvidék-szerte. Egy szükségszerű megszólalás – kordokumentum- a TISZTA BESZÉD c. könyve, mely a Báthory Téka Minoritas sorozatban jelent meg a Collegium Fenno – Ugricum jóvoltából 2024 -ben. Példaképeket állít kortársai, de akár a jövő nemzedékei elé is. Felsorolja a Fábry Napok, a Stósz Múzeum, a Kárpát-medence magyar kultúra és nyelvújító találkozó helyeit, melyek mára csaknem teljesen elapadtak. Ezzel kapcsolatban a szerző az egyetlen örökös, a Csemadok felé kérdez a bibliai idézettel: hogyan gazdálkodtál a rád bízott talentumokkal?



## Vučić: Hihetetlen győzelem

2024. június 4. – PannonRTV

Hihetetlen győzelmet aratott a helyhatósági választásokon a Szerbia holnap lista, ilyen eredményekre a történelem során még nem volt példa - emelte ki Aleksandar Vučić a Szerbiai RTV vendégeként. A szerb elnök hangsúlyozta: jó lenne, ha Belgrád azonnal elkezdené a kormányalakítást. Megjegyezte, Újvidéknek nem kell rohannia. Felhívta a figyelmet arra, hogy Nišben mindenkinek várnia kell, és ha kell, százszor is átszámolják a szavazatokat. Hangsúlyozta: támogatja, hogy a teljes választási anyag átlátható legyen, ugyanakkor szerinte az ellenzék egyértelmű vereséget szenvedett a választásokon.

## Pásztor Bálint: az a nemzet, amely a tragédiákból mindig fel tud állni, jól vizsgázott

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, PannonRTV, Magyarso.rs, Vajma.info

Az a nemzet, amely a tragédiákból mindig fel tud állni, amely a trianoni békediktátum után 104 évvel is a szülőföldjén tud élni és fejlődni, amely mindig talpra áll, és talpon tud maradni, mindenképpen jól vizsgázott megmaradásból - hangsúlyozta Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke kedden Királyhalmon, a nemzeti összetartozás napja alkalmából szervezett rendezvényen. A politikus hozzátette: a talpra állás, a talpon maradás, a megmaradás az egyetemleges magyar nemzetre és a vajdasági magyarságra is igaz. "Mindig fel tudtunk állni a 20. század megpróbáltatásaiból, tragédiáiból, újra és újra föl tudtunk állni, vizsgát tettünk megmaradásból és fejlődésből. Az az ország, az a nemzet, amely ennyi országba szakadt, és mindegyik országban meg tudott maradni magyarnak, meg tudta őrizni hagyományait, kultúráját, nyelvét, az mindenképpen egy olyan nemzet, amely Európa nemzeteinek legnagyobbjai közé tartozik, még ha számbelileg ez nem is feltétlenül így van" - húzta alá.



## „Vizsgát tettünk megmaradásból és fejlődésből”

2024. június 4. – PannonRTV

A Nemzeti Összetartozás Napjának vajdasági központi rendezvényét idén is Királyhalmon tartották immár tizenharmadik alkalommal a helyi Jézus Szentséges Szíve-plébániatemplom kertjében. Megtelt hívekkel és a trianoni békediktátumra emlékezőkkel a királyhalmi Jézus Szentséges Szíve plébániatemplom. A szentmisét Ft. Palatinus István atya celebrálta. 16 óra 32 perckor megkondult a templom harangja, jelezve, hogy 104 éve percre pontosan ekkor írták alá a trianoni békediktátumot. Az első délvidéki központi megemlékezést 2012-ben rendezték meg a királyhalmi Jézus Szentséges Szíve-plébániatemplom kertjében, akkor ültették el a nemzet összetartozását szimbolizáló almafát, mely a közös múltat, a közös gyökereket és a közös jövőt jelképezi. A fa gyökere a magyarság összetartozásának, termése pedig a nemzet megújulásának szimbóluma. Katona Róbert, a rendezvénynek otthont adó és a nemzeti összetartozás almafáját gondozó Királyhalom település tanácselnöke azt mondta, 104 évvel ezelőtt kapták a királyhalmi, akkor még csak itt-ott tanyákon élő családok a hírt, hogy ezután már másik ország lakosai.

## Muzslyán fellobbant az Összetartozásunk tüze

2024. június 4. – Vajma.info

Muzslyán a parti kiserdőben gyűltek össze a helybeliek, hogy immár negyedszer részt vegyenek a nemzeti összetartozás napja alkalmából megszervezett Összetartozásunk tüze meggyújtásán. A muzslyai cserkészek apraja-nagyja megjelent és tisztelegve énekelte a cserkészhimnuszt, majd az idén Rúza Patrik cserkésznek jutott az a tisztetség, hogy a máglyát lángra lobbanthatta. A cserkészek tűzgyújtási akcióiról Süveg Hilda, a muzslyai cserkészek egyik vezetője mondott ismertetőt, bevezető gondolatokat pedig Gabona Ferenc, az I. számú Sík Sándor cserkészcsapat parancsnoka mondott, aki egyben hangsúlyozta, hogy ezek a lángok a Béke tüzei is, hiszen mindenki azért imádkozik, hogy mihamarabb befejeződjön Ukrajnában a háború. A rendezvényhez párosult egy művelődési műsor is, amelyben közreműködött a Szervó Mihály Általános Iskola énekkara Györi Csilla tanítónő vezetésével, a Muzslai Petőfi Sándor MME-ből a kis citerások, a citerazenekar, a vegyes kórus és a Cickafark énekcsoport. A végén a jelenlevők közösen elénekelték a magyar himnuszt.

## Nagyköveti és főkonzuli látogatás Újvidéken

2024. június 4 – PannonRTV

Magyar Józsefet, Magyarország belgrádi nagykövetét és Csallóközi Eszter szabadkai magyar főkonzult fogadta ma Újvidéken Juhász Bálint. A Tartományi Képviselőház elnöke a találkozón után kijelentette, Szerbia és Magyarország stratégiai partnersége a barátság és tisztelet szilárd alapjain nyugszik. Mindkét ország elkötelezett az együttműködés további elmélyítése és megerősítése mellett, a vajdasági magyar közösség pedig a híd szerepét tölti be - hangzott el a találkozón. A vajdasági magyar közösség mindennapjait érintő kérdésekről is tárgyaltak a felek Újvidéken. Szó esett a határátkelők működéséről és a migrációról is.





## A palicsi akvapark szabadtéri része is megnyílt

2024. június 4. – Magyarország.rs

Megnyitott a palicsi akvapark szabadtéri része, így ettől a hónaptól kezdve bővített tartalommal várják a fürdőzőket. Termálmedence, felnőtt- és gyermekcsúszdák is találhatóak a füves területen. A csúszdatoronyból kilenc útvonalon csúszhatnak le a látogatók, vannak nagy sebességű, nyílegyenes csúszdák is, ugyanakkor a valamivel lassúbb, kanyargósakat is használhatják a belépőjegyet váltók. Emellett további öt kisebb méretű csúszda található a gyerekszigeten, amit a legfiatalabbaknak alakítottak ki. A beltéri részben található medencék, pezsgőfürdők és a wellness-részleg is működik. A felnőtteknek szóló napijegy ára 900 dinár, gyerekeknek pedig 600 dinár. A 16 órától 20 óráig érvényes félnapos jegy 600 dinárba kerül a felnőtteknek és 400 dinárba a gyerekeknek. Az egész napra szóló családi belépő 2500 dinárba kerül, fél napra pedig 1500 dinárba.



## Hálaadó istentisztelet Makkosjánosiban

2024. június 4. – Kárpátalja.ma

Teljes egészségben megújult a református templom és gyülekezeti ház Makkosjánosiban, ennek ünnepére hálaadó istentiszteletet tartottak a gyülekezetben június 2-án. Az ünnepség kezdetén Tóth László, a Beregi Református Egyházmegye esperese köszöntötte a gyülekezetet. Az istentiszteleten főtiszteletű Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyház püspöke hirdette az igét. A püspök úr a kánai mennyegző történetén keresztül mutatta be a csodákat az ember életében, kiemelve, hogy ez a mai nap is egy csoda a gyülekezet számára. Köszöntötte a híveket és a megjelent vendégeket Balázs Antal, a Makkosjánosi Református Egyházközség lelkipásztora, a gyülekezet hittanosai pedig műsorral kedveskedtek a jelenlévőknek. Hadnagy István, a gyülekezet gondnoka beszédében kiemelte, hogy a jánosi református templom sok viszontagságot megélt az elmúlt 700 évben, de Isten segédelmével mindig új erőre kapott a gyülekezet.

## „Határai csak az országnak vannak, a nemzetnek nincsenek”

2024. június 4. – Karpat.in.ua

Az egykori máramarosi koronavárosban, Visken csöndes koszorúzás keretében méltatták a nemzeti összetartozás napját s emlékeztek meg a trianoni békediktátum aláírásáról, amelynek következtében egy egészen új határokkal rendelkező Európa jött létre, szétszakítva ezáltal több milliónyi magyar lelket. A Magyar Országgyűlés 2010. május 31-től június 4-ét a nemzeti összetartozás napjának tekinti, ezáltal is erősítve magyar közösségeinket, hiszen „határai csak az országnak vannak, a nemzetnek nincsenek”. Azonban mindmáig jelen van a történelmi múlt fájdalmának hozadéka is közösségeink életében, amikor egyik pillanatról a másikra szakadtak szét családok, közösségek, életek a nagyhatalmak tollvonásainak következtében, figyelembe nem véve emberek millióinak sorsát. Ma, amikor a nemzeti összetartozásba kapaszkodva a leghányattatottabb sorsú elszakított kárpátaljai magyar közösség emlékezik, hasonló



nehézségeket él meg, hiszen közösségek, családok szakadtak szét, üldöztetnek a háború árnyékában.

## Nagybégányban is megemlékeztek a nemzeti összetartozás napjáról

2024. június 4. – Karp.at.in.ua

Nagybégányban a Nemzeti Összetartozás Parkban, a Turul-szobornál emlékeztek csendes koszorúzással nemzetünk legnagyobb tragédiájára, a trianoni békadiktátum aláírásának 104. évfordulójára, és egyben méltatták nemzeti összetartozásunk napját. A nagybégányi római katolikus gyülekezet énekkara a trianoni tragédia lelkekre gyakorolt hatását idéző dalokat énekelt, majd Buczkó István beregszászi magyar vezető konzul, Sin József, a KMKSZ alelnöke és a helybeliek elhelyezték koszorúikat és virágaikat a Turul-szobor talapzatán. Sin József a koszorúzást követően a sajtónak elmondta: „Számítatlan helyen tartanak ma megemlékezést a nagyvilágban Trianonról, ezt tesszük mi is itt, Kárpátalján nagyon sok helyen, jelét adva annak, hogy mi is a magyar nemzethez tartozunk. A magyarok számára – éljenek határon belül vagy kívül – nincs fontosabb a nemzeti egység megőrzésénél. Csak így tudunk előre lépni. Mi itt csak úgy tudunk bizakodva nézni a jövőbe, ha érezzük az anyaország bátorító, segítő kezét” – fogalmazott a KMKSZ alelnöke.

## Nemzeti Összetartozás Napja - megemlékezés Nagypaládon

2024. június 4. – Karp.at.in.ua

Június 4-én a világ magyarsága a nemzet egységére emlékezik. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség az emléknap tiszteletére csendes főhajtásokat tartott Kárpátalja szerte. A programsorozatot a Tiszapéterfalvai kistérséghez tartozó Nagypaládon kezdték, ahol a helyi alapszervezet által 1991-ben állított I. világháborús emlékmű előtt gyűltek össze a résztvevők, hogy közösen imádkozzanak a nagy háborúban elesett falubeliekért és a magyar nemzet megmaradásáért. Az antant hatalmak a békediktátum által Magyarországot nem megbüntetni, hanem megszüntetni szerették volna, ezért sok sebet ejtettek az országon, úgy gondolták: lassan elvérzünk. Viszont ma is itt vagyunk és őrzőként állunk helyt itt a hármas határ mellett is, hangsúlyozta Kudron Zoltán, a KMKSZ Nagyszőlősi Járási közép szintű szervezetének ügyvezető elnöke.

## Nemzeti összetartozás napi megemlékezés Mezőgecsében

2024. június 4. – Karp.at.in.ua

2024. június 4-én Mezőgecsében, a Kajdy-kúria előtti Magyar Élet téren tartottak megemlékezést a trianoni békediktátum aláírásának 104. évfordulója alkalmából. Ezt az eseményt 2010 óta a nemzeti összetartozás napjaként ünneplik. Az eseményen részt vett Sin József, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alelnöke, a Szövetség Beregszászi Közép szintű Szervezetének elnöke, dr. Trieb Gergely, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulja, valamint Mester András, Mezőgecse elöljárója, a KMKSZ gazdasági- és önkormányzati titkára. Mester András köszöntőszavai után a mezőgecsei Tüzes Liliom hagyományörző csoport dalosszeállítása következett. Az előadást követően Sin József, dr. Trieb



Gergely és Mester András elhelyezték az emlékezés koszorúit a Magyar Élet terén található életfán.

## Szürtében is méltatták a Nemzeti Összetartozás Napját

2024. június 4. – Karp.in.ua

A hagyományhoz híven, a KMKSZ Szürtei Alapszervezete, a kistérség világi és egyházi vezetőivel és vendégeivel közösen, a helyi református templom udvarán felállított emlékműnél tartotta meg a Nemzeti Összetartozás napi csendes megemlékezést. Stábunknak nyilatkozva Palkó Katalin, a KMKSZ Ungvári Középszintű Szervezetének alelnöke elmondta, hogy még soha nem volt olyan nagy szükség arra, hogy az Isten a tenyerén őrizzen bennünket, mint most. A nemzeti imádság eléneklését követően Kótyuk Zsolt, a szürtei gyülekezet lelkésze mondott imát és kérte Isten áldását az egybegyűltekre, a kárpátaljai magyarságra és az egész magyar nemzetre. Végezetül a jelenlévők elhelyezték az emlékezés koszorúit és elénekeltek a Szózatot.

## Nagydobronyban is méltatták a Nemzeti Összetartozás Napját

2024. június 4. – Karp.in.ua

16 óra 32 perckor felcsendültek a harangok Nagydobronyban. 104 évvel ezelőtt, június 4-én ekkor írták alá a trianoni békediktátumot. 2010 óta ezen a napon méltatja a világ magyarsága a nemzeti összetartozás napját. A KMKSZ képviselői és a helyi közösség a Hatrác patak mellett 2020 októberében felállított Nemzeti Összetartozás Emlékműve mellett gyűltek össze, hogy megemlékezzenek erről a napról. Az emlékművet a falu szülötte, ifj. Hidi Endre alkotta, amely négy homokkőoszlopból áll, szimbolizálva a világ négy égtája felé szakított magyarságot, amelyet a tetején mégis összetart egy fényesre csiszolt, vörös gránitgömb. A magyarságunkat összekötő gömb pedig a közös értékek, kultúra, vér és a történelmi emlékezet.

## Átadásra kerültek a ZISZK 24. tanévének ösztöndíjai

2024. június 4. – Kárpátalja.ma

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával a 2023/2024-es tanév II. félévére felvételt hirdetett a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégium kutatói ösztöndíjára. A program célja, hogy felkarolja a kárpátaljai felsőoktatási intézményekben tanuló legtehetségesebb magyar ajkú hallgatókat, és lehetőség szerint biztosítsa számukra mindazokat a szakmai fejlődésükhöz szükséges feltételeket, melyek kiemelkedő eredmények elérését teszik lehetővé.

## A Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület Bicskén méltatta a Nemzeti Összetartozás Napját

2024. június 4. – Karp.in.ua

A Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület és Bicske városa közösen emlékeztek meg a Nemzeti Összetartozás Napjáról. A Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület egyik fő feladata az értékmentés, a népi hagyományaink összegyűjtése és továbbadása a következő generációnak. Az est



folyamán Pál István Szalonna és Bandája adott ízelítőt a magyar népdalkincsből. Miközben Szalonnaék zenéltek, Hrivnák Tünde Pro Urbe díjas divattervező Kárpátaljai népművészeti mintákkal díszített ruhakollekcióját tekinthette meg a közönség. A Nemzeti Összetartozás Napján a magyarok Kárpát-medence szerte tartanak megemlékezéseket.



## Az Egyesült Államok magyarsága több városban tűzgyújtással emlékezett

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Demokrata, maszol.ro

Washingtonban, és az Egyesült Államok számos pontján tűzgyújtással emlékeztek a Nemzeti Összetartozás Napján a helyi magyarok kedden. Az Összetartozásunk Tüze nevű kezdeményezéshez csatlakozva a magyar közösség tagjai az amerikai fővárosban budapesti idő szerint 20 óra 24 perckor gyújtottak máglyát emlékezve a trianoni békeszerződés aláírásának 104. évfordulójára is. Az eseményen Mayer Judit, a washingtoni magyar református közösség vezető lelkésze mondott imát. Washington mellett az Egyesült Államok és Kanada több pontján hasonló módon emlékeztek a magyar diaszpóra közösségek. Többi között tűzgyújtással ünnepeltek New Jersey államban, a New York állambeli Buffalóban, Massachusetts államban Boston városában, Texasban több helyszínen, Georgia államban Atlantában, míg a kaliforniai magyarok Los Angelesben és San Franciscóban, a floridai magyar közösség tagjai Orlandoiban és Miamiiban emlékeztek.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2024. június 4. – Kossuth Rádió

Kétharmadnyi területvesztés, amellyel a magyar nemzet egyharmada határon kívül rekedt. Hárommillió háromszázezer magyar. A Párizs környéki Nagy-Trianon palotában hozták a diktátumot 104 éve az I. világháborút nyerő nagyhatalmak. Nemzeti, politikai, gazdasági katasztrófa volt ez a magyarság számára, amelynek következményei máig hatnak. 2010 óta már nemcsak a tragédiára emlékezünk, hanem a magyarság jövőjébe vetett hitünk napja is június 4-e, a Nemzeti összetartozásé. Mai adásunkban, a diaszpórában és a Kárpát-medencében tartott megemlékezésekről számolunk be tudósítóink segítségével.

Első helyszínünk Éberhard. A nemzeti összetartozás napja alkalmából a hétvégén ökumenikus istentiszteletet tartottak Apponyi Albert végső nyughelyéül szolgáló kápolnában, a felvidéki Éberhardon. Gróf Apponyi Albert az egyik legtekintélyesebb, külföldön is nagyra becsült



magyar politikus volt. Trianon után haláláig ő volt a nemzet szónoka, Magyarország védőügyvédje a nemzetközi fórumokon.

A felvidéki Szepsiben az emlékünnepséget hagyományosan a Csemadok szerezte, melynek szónoka idén Orosz Örs Európai Parlamenti képviselőjelölt volt.

Örökségpontot nyitott Csíkszeredában a Magyar Néprajzi Múzeum. Az időzítés nem véletlen, a népi kultúra olyan kincs, amely kifejezi a nemzet egységét.

Testvériskolái képviselőit látja vendégül a temesvári Bartók Béla líceum a nemzeti összetartozás napja alkalmával. Az immár hagyománnyá vált találkozóra 4 iskolából érkeztek a kisdíákok, hogy ismerkedjenek egymással, az iskolával és a várossal, versenyezzenek és megerősítsék az együvé tartozás érzését.

A Vereckei Honfoglalási Emlékművet minden magyar magáénak érzi éljen Kárpátalján, vagy bárhol a világon. A napokban több civil szervezet közösen vállalta a környék tereprendezését. A Nemzeti Összetartozás Napjához közeledve a KMKSZ támogatásával munkácsi cserkészek és magánszemélyek, valamint a hozzájuk csatlakozó Vigyázók egyesülete áll neki a munkának.

Kanadában 350 ezer magyar él, nagy részük Ontario államban. 4. alkalommal tartották a magyarok legnagyobb fesztiválját Torontó főterén.

A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmával a Keresztény Értelmiségi Kör a muzslyai Emmausz Fiúkollégiumban szervezett emlékestet, Trianon hatása a magyar egyházra címmel. A délvidéki egyházmegyéről tartott előadást Szakály József, topolyai esperes-plébános.

„Az egységet, a közösséget szervezni, az elesetteket segíteni, ez a mi dolgunk a mi kis saját közösségünkben és próbálunk így is tenni. Én a rádió és televízió útján – mondta Szabó-Hangya Teréz, amikor a közelmúltban a Szent György Lovagrend lovagjává avatták. A Pannon RTV nyugalmazott újságírója arról beszél, hogy a 21. században már nehéz megélni Trianon traumáját, de elfelejteni nem szabad.